
 

 

Odbory podle názoru většiny  
brání výraznému snižování platů 

 
Jak ukázal exkluzivní bleskový průzkum společnosti SANEP, nadpoloviční 
většina dotázaných se domnívá, že nebýt odborů, byly by dnes zaměstnanecké 
platy celkově mnohem nižší. Tento názor podporují zejména voliči ČSSD a KSČM, 
ale i např. i třetina lidí podporujících pravicové strany.  
 
Exkluzivní internetový průzkum společnosti SANEP byl ve dnech 6.-8. dubna 2010 proveden na 
reprezentativním vzorku 3,803 dotázaných ve věkové kategorii  18-69 let. Celkově se průzkumu 
společnosti SANEP zúčastnilo v rámci panelu 145 tisíc registrovaných uživatelů, 7,971 dotázaných. 
Reprezentativní vzorek byl vybrán metodou kvótního výběru. 
 
Podle názoru v souhrnu 57,1% dotázaných by   bez činnosti odborů a kolektivního vyjednávání byly 
zaměstnanecké mzdy a platy v České republice výrazně nižší než jsou dnes. Tento názor sdílí více 
jak 70% voličů ČSSD, ale např. i téměř jedna čtvrtina voličského elektorátu ODS. Pochopitelně, že 
vliv odborů na tvorbu platových ohodnocení vnímají velice pozitivně zejména zaměstnanci, jejichž 
zájmy hájí podnikové, či profesní odborové organizace. Opačně je tomu v případě zaměstnanců, 
kteří nejsou součástí žádné odborové struktury. Negativní postoj vůči činnosti odborů zaujímají 
také podnikatelé. Z pohledu pohlaví, lze říci, že nepatrně více vnímají pozitivně vliv odborů na výši 
platů muži.  
 
Celkově lze z výsledků průzkumu společnosti SANEP vyvodit, že vliv odborů na zájmy zaměstnanců 
v otázce výši platů je vnímán většinově velice pozitivně, což svědčí o narůstající pozici jednotlivých 
odborových svazů v očích většiny domácí populace. Na tomto pozitivním postoji většiny domácí 
populace se podílí i např. mediálně monitorované výstupy jednotlivých odborových subjektů 
s následnými organizovanými stávkami za zájmy zaměstnanců apod. Odborové masové aktivity 
mají v posledním monitorovaném období rovněž podle dřívějších průzkumů společnosti SANEP  
většinovou podporu široké veřejnosti. 
 
 
Myslíte si, že  bez odborů a kolektivního vyjednávání by  byly zaměstnanecké mzdy a 
platy v České republice výrazně nižší?  
  
ANO  25.9%  
SPÍŠE ANO 31.2% 
NE  18.7% 
SPÍŠE NE 14.1% 
NEVÍM  10.1% 
 
 
 
 
 
 
 
Více na www.sanep.cz 
Sanep je exklusivním partnerem Vysoké školy ekonomické v Praze, Fakulty 
mezinárodních vztahů a výzkumného záměru Governace v kontextu globalizované 
společnosti ekonomiky. 

 
 


